

Τέσσερα κεφάλαια θα περιλαμβάνει το νομοσχέδιο που κατατίθεται αύριο

Στη Βουλή η οριστική κατάργηση του **ΕΟΠΥΥ**

» Σε διαθεσιμότητα 8.000 εργαζόμενοι - Νέα απεργία μέχρι τις 17 Ιανουαρίου ανακοίνωσαν οι γιατροί

Παράταση της απεργίας τους έως και τις 17 Ιανουαρίου αποφάσισαν οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι απειλούν και με προσφυγή στη Δικαιοσύνη κατά της κινητικότητας. Την ίδια στιγμή, το υπουργείο Υγείας προχωρεί στην «κατάργηση» του Οργανισμού, με νομοσχέδιο το οποίο αναμένεται να κατατεθεί αύριο στη

Βουλή. Στο ίδιο νομοσχέδιο προβλέπεται και η ένταξη σε καθεστώς κινητικότητας - διαθεσιμότητας περίπου 8.000 γιατρών και λοιπών εργαζομένων στον ΕΟΠΥΥ. Από την κινητικότητα θα εξαιρεθούν μόνον όσοι θα χρειαστούν για τη συνέχιση της λειτουργίας του νέου Οργανισμού που θα «αντικαταστήσει» τον σημερινό ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με το νομοσχέδιο ο νέος Οργανισμός δεν θα διαθέτει μονάδες παροχής υπηρεσιών Υγείας (πολυϊατρεία, εργαστήρια), καθώς θα μετατραπεί σε «αγοραστή» υπηρεσιών υγείας. Οι μονάδες υγείας που λειτουργούν σήμερα υπό

τον ΕΟΠΥΥ θα «περάσουν» στην αρμοδιότητα των Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) του ΕΣΥ.

ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΣΗΜΕΙΑ » Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπό κατάθεση νομοσχέδιο, περιλαμβάνει τέσσερα κεφάλαια: Στο πρώτο, περιγράφεται η πρωτοβάθμια φροντίδα με τα βασικά της χαρακτηριστικά (ενιαίο σύστημα, καθολική πρόσβαση για όλους).

Στο δεύτερο, περιγράφεται ο νέος ΕΟΠΥΥ ο οποίος πλέον δεν θα παρέχει υπηρεσίες υγείας αλλά θα «αγοράζει» υπηρεσίες για τους ασφαλισμένους τους από τον δη-

μόσιο και ιδιωτικό τομέα υγείας.

Στο τρίτο κεφάλαιο, περιγράφεται η διαδικασία μεταφοράς της αρμοδιότητας των Κέντρων Υγείας από τα νοσοκομεία στις ΥΠΕ, καθώς και το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας τους. Τέλος, θα υπάρξει κεφάλαιο με μεταβατικές διατάξεις που θα ρυθμίζουν θέματα όπως προμήθειες (είναι σε εξέλιξη από τον ΕΟΠΥΥ).

Επίσης περιλαμβάνονται ρυθμίσεις που διευκολύνουν την κινητικότητα του προσωπικού και περιορίζουν τη διάρκειά της ώστε η διαδικασία να ολοκληρωθεί ταχύτατα (κάτω των 20 ημερών).